

31(18).ОКТОБАР:

+ СВЕТИ ЛУКА, АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЛИСТ

+ СВЕТИ ПЕТАР ЦЕТИЊСКИ, МИТРОПОЛИТ ЦРНОГОРСКИ

+ СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЗЛАТА МЕГЛЕНСКА

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Свети ЛУКА, апостол и јеванђелист – песма 3, ГЛАС 8:

Нѣсть свѣтъ, јако Господь, и нѣсть праведенъ, јако Богъ нашъ, Егѡже поетъ всѣ тварь: нѣсть праведенъ, паче Тебѣ, Господи.	Нема светѡга као што је Господ, и нема праведнога као што је Бог наш, о њему пева све створено: нема праведнијег од тебе Господе.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

В озсіявъ, јако со́лнце, проповѣданіемъ,/ Цѣркве украси́ль еси́, Луко́ , утверждѣніе,/ прѣлести мглу́ теплото́ю вѣры истаи́въ, всеблаже́нне.	Својом проповеди си заблистао као сунце Луко свеблажени и украсио си бедеме цркве, а жарком вером си истопио маглу обмане.
--	---

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

Скрижа́ли изсѣ́клъ еси́ боголѣ́пныя отъ ка́мене, пребога́те, Бо́жия воплоще́нія,/ оскордъ́ имѣ́я Божѣ́ственный язы́къ тво́й, и уста́ Богоду́хновенная.	Исклесао си таблице божанске од камена даровити Луко, од камена Божијег оваплоћења, имајући твој побожни језик као секиру и уста богонадахнута.
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

В о о́блакъ всесвѣ́тлый входя́й/ и о́блакомъ покрыва́емъ,/ прия́ль еси́, премудре, Но́вый Зако́нъ,/ перстомъ Ду́ха пи́санный на се́рдцы тво́емъ.	Ушавши у облак веома сјајни и облаком покривен, примио си премудри Луко Нови Закон писан прстом Духа на срцу твојем.
---	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Св. ПЕТАР ЦЕТИЊСКИ – песма 6, ГЛАС 8:

	(Свети Петре Цетињски),
--	--------------------------------

<p>Твоё прехвѣльное житіе и чистоту, къ симъ же безмѣрное смиреномудрие, провидѣвъ Пресвятый Духъ, славна ты показѣ: тѣмже отъ сегó житія къ óному прешѣдъ, получилъ еси тамо съ праведными веселіе.</p>	<p>Твој хвалени живот и чистоту, уз то и неизмерно смирење, је Пресвети Дух предсказао и прослављеним те је показао, зато си из овог живота у онај прешао, и тамо си са праведнима радост добио.</p>
--	---

Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Днёсь празднующе священную твою пѣмѣть, святителю Пётре, яже веселитъ родъ твој, воспѣвающій любóвию пóдвиги твоѣ и славяще честное твоё успѣніе, моли се тебѣ, да соблюдеши егó отъ всѣхъ бѣдъ и напѣстей.</p>	<p>Данас се прославља твој свети спомен светителю Петре Цетињски, а он весели народ твој који са љубављу пева о твојим подвизима, и слави твоје свето уснуће, и моли се теби да га сачуваш од свих беда и невоља.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Ктó изрещи мóжетъ труды твоѣ и бдѣнія ради спасѣнія пѣствы твоѣя, богомудре Пётре, ихже ради возмѣздіе отъ Бóга по достоѣнію восприѣлъ еси по смѣрти своѣй, различныя недуги исцѣляти.</p>	<p>Ко може испричати све подвиге твоје и бдења, ради спасења пѣстве твоје богомудри Петре Цетињски? Због њих си после смрти твоје плату од Бога како доликује примио, да лечиш од разних болести.</p>
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Т вою по́мошь да́ждь мѝ, В ладѣчице Б огомáти, и избáви мѧ отъ всѣхъ бѣдъ, скорбѣй и прегрѣшеній моѣхъ, ꙗко Ты всѣхъ Избáвителя родила еси́.	Дај нам твоју помоћ В ладичице Б огомати, и избави ме од свих невоља и мојих сагрешења, јер ти си родила Избавитеља свима.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВ. ЛУКА АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЛИСТ - ПРВИ ТРОПАР, ГЛАС 3.

Апостоле свјатиј и Евангелисте, Луко, / моли Милостиваго Бога, / да прегрјешениј остављеније/ подаст душам нашим.	Свети Апостоле и Еванђелисто, Лука, моли Милостивог Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.
---	--

СВЕТИ ЛУКА, АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЛИСТ – ДРУГИ ТРОПАР, ГЛАС 5:

Похвалимо светим песмама светог апостола, свеславног **Луку**, као проповедника **Дела Апостолских** и сјајног писца **Еванђеља Христовог**, неописиве истине Христове цркве и као истинитог лекара људских немоћи, природних болести и исцелитеља мука душевних, који се непрестано моли за душе наше.

СВЕТИ ПЕТАР ЦЕТИЊСКИ, МИТРОПОЛИТ ЦРНОГОРСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Приђите данас православни, да се свечано радујемо и да видимо свечасне и свеславне врлине, трпљења и подвиге, светила пресветлог из **црногорске земље**, међу архијерејима великога **Петра**, многохваљеног пастира и учитеља, јер га дивним учини **Господ** међу својим светима, истински сачуваног **ГА** је после четири године из земље пројавио. Његовим молитвама, **Христе Боже**, спаси душе наше.

СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЗЛАТА МЕГЛЕНСКА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Твојим храбрим трпљењем си безаконе мучитеље задивила, желећи радије да умреш за **Христа**, него да живиш са стидом без **Крста**, богоизабрана **великомученице Злато** Мегленска, твојом смрћу си верне светлошћу обасјала а мучитеље у стид оденула; зато ти верно кличемо: моли се **Христу Богу** за све нас.

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ ЛУКА, АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЛИСТ – Кондак, ГЛАС 2:

ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА..

Похвалимо као истинског проповедника побожности, и весника неизрецивих тајни, звезду цркве **Луку божанскога**, јер **Господ Христос** који једини зна тајне срца, изабрао га је са мудрим **Павлом**, да буду учитељи народа.

СВЕТИ ПЕТАР ЦЕТИЊСКИ, МИТРОПОЛИТ ЦРНОГОРСКИ - Кондак, ГЛАС 3:

Насладимо се данас побожно, о љубитељи светих, јер када настаде време, показа нам Небо предивне и нетрулежне мошти, великога светитеља и служитеља Божијих тајни: **светог Петра, јерарха Христовог**. Зато га данас величајмо песмама као пресветлу звезду **Црне Горе и српских земаља**, јер нам из гроба заблиста. Молимо га као великог светитеља за наше душе, и као топлог молитвеника, ка њему вапијући умилно рецимо: новојављени међу светима, **свети Петре** премудри, похвало **Црне Горе**, молимо те, да твојим молитвама спасеш стадо твоје, које си многим напорима и подвизима напасао, као и све нас, а и све православне хришћане.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ЗЛАТА МЕГЛЕНСКА - Кондак, ГЛАС 1:**

Предивно је и преславно твоје противљење да своју веру промениш, тиме си поразила твоје мучитеље а задивила све, зато си као света голубица Владике, златним крилима твога подвига ка **Христу Господу** узлетела, **Злато** богомудра Мегленска.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -**СВЕТИ АПОСТОЛ ЛУКА + СВЕТИ ПЕТАР ЦЕТИЊСКИ:**

Хор: Во всју земљу изиде вјешчаније их,
и в конци всељенија глаголи их. (Пс. 18,5)

Дивен Бог во свјатих Својих, Бог
Израиљев. (Пс. 67,36)

Алилуија, алилуија, алилуија.